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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….006 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze  modulul num rului complex ( )232 i+ . 

(4p) b) S  se calculeze lungimea medianei din B  în triunghiul ABC , unde ( )2,3A , 

( )3,2−B  i ( )0,5C . 

(4p) 
c) S  se calculeze 








⋅+⋅








⋅+

6
sin

6
cos

2
sin

2
cos

ππππ
ii . 

(4p) d) S  se determine lungimea în l imii din A  în triunghiul ABC , dac  6=AB , 8=AC  

i 10=BC . 

(2p) e) S  se determine R∈α  astfel încât punctele  ( )2,3A , ( )α,2B   i ( )3,4C  s  fie coliniare.  

(2p) f) S  se scrie ecua ia tangentei la cercul de ecua ie 922 =+ yx  în punctul ( )3,0 −P . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine 5Z∈x̂  dac  3̂4̂ˆ2̂ =+x . 

(3p) b) S  se calculeze 4
4

3
4

2
4

1
4

0
4 CCCCC ++++ . 

(3p) c) S  se calculeze 8log12log2log 333 −+ . 

(3p) d) S  se rezolve în intervalul [ )∞− ,1  ecua ia 31 =+x . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia 

103 <n . 

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( ) 15 −+= xxxf . 

(3p) a) S  se calculeze      ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze         ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze       
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe R . 

(3p) e) S  se calculeze      
( )
( )05

012
lim

2

2

fn

fn

n −

+

∞→
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
  În mul imea ( )RM 2  se consider  matricele 








=

10

10
A ,   








=

10

01
2I ,    









=

20

11
B     i   








=

43

21
C . 

(4p) a)   S  se  verifice c  BIA =+ 2 . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul i rangul matricei  B . 

(4p) c) S  se verifice c  AA =2 . 

(2p) d) S  se calculeze 2007A . 

(2p) e) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c  ( )AIB nn 122 −+= , ∗∈∀ Nn . 

(2p) f) S  se arate c  CcIbBaA ≠++ 2 , R∈∀ cba ,, . 

(2p) g) S  se arate c  matricea nn BAX +=  este inversabil  ∗∈∀ Nn . 

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func ia  RR →:f ,  ( )
212 x

xf
−= . 

(4p) a) S  se calculeze  ( )xf ′ , R∈x . 

(4p) b) S  se arate c , dac  [ ]2,1∈x , atunci ( ) 0
2

11
1 ≥








−−

x
x . 

(4p) c) Utilizând eventual inegalitatea de la punctul  b), s  se arate c , dac  [ ]2,1∈x , 

atunci   
2

3

2

1
≤+

x

x
. 

(2p) d) S  se verifice c    
( )

( )
2

3

2

1
≤+

xf

xf
,  [ ]10,x ∈∀ . 

(2p) e) S  se arate c , dac  R∈vu, , atunci  ( ) uvvu 42
≥+ . 

(2p) f) Integrând inegalitatea de la puncul d), s  se arate c  

( )
( )∫∫ ≤+

1

0

1

0 2

3

2

11
dxxfdx

xf
. 

(2p) g) Utilizând inegalitatea de la punctul e), s  se arate c  

( )
( )

8

91 1

0

1

0

≤









⋅









∫∫ dxxfdx

xf
. 

 
 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

                                             Varianta 006 

 

SUBIECTUL  I 

 
a)13 . 

b) 102  

c) 
2

3

2

1
i+− . 

d) 8,4 . 

e)1. 

f) 3−=y  

 

SUBIECTUL II 

1. 

a)  2̂ . 

b)16 . 

c)1. 

d)8 .  

e) .
5

2
 

2. 

a) 15 4 +x . 

b)
3

1
− . 

c) 1. 

d) ( )xf ′ >0, ∀ R∈x .Deci func ia   f    este strict cresc toare pe R . 

e)
5

12
. 

SUBIECTUL III 

 

a) =+ 2IA 








10

10
+ 









10

01
= 









20

11
= B  

b)  2det =B ;rang 2=B . 

c) AA =2 =⋅ A 








10

10









10

10
= 









10

10
= A . 

d)Din c) , avem AA =2 . 

Presupunem AAk =  i demonstr m  AAk =+1 , ∈≥∀ kk .1 N . 
kk AA =+1 AAAAA ==⋅=⋅ 2 .Deci AAn = , ∈≥∀ nn .,1 N . Atunci 2007A = A . 

e) Pentru 1=n  se ob ine =B 2IA + ,evident din a) , deci s-a realizat etapa de verificare. 

Presupunem ( ) ∀−+= ,122 AIB kk ∈k  N ∗  i demonstr m  

 ( ) ,12 1

2

1 AIB kk −+= ++ ∀ ∈k  N ∗ . 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

( )[ ]( ) ( ) ( ) ( ) ( ) =−+−++=−+−++=+−+=⋅=+ AAIAAAIAIAAIBBB kkkkkkk 1212121212 2

2

222

1

 

= ( ) ,12 1

2 AI k −+ + adevarat  ∀ ∈k  N ∗ . 

 Deci ( )AIB nn 122 −+= , ∈∀n  N ∗ . 

 

f) 2cIbBaA ++ = 







≠









++

++

43

21

20 cba

bacb
 deoarece 0 3≠ . 

g) Matricea nn BAX +=  este inversabil ,   dac  ( ) 0det ≠+ nn BA , ∗∈∀ Nn . 

Dar din d),avem AAn = , ∗∈∀ Nn iar din e) avem ( )AIB nn 122 −+= . 

Ob inem =+ nn BA 










+120

21
n

n

. 

Ob inem ( ) 012det ≠+=+ nnn BA , ∗∈∀ Nn ,deci nn BAX +=  este inversabil ,   
∗∈∀ Nn . 

 

 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) ( )xf ′ = 2ln2
22 x

x
−⋅− . 

b)Cum [ ]2,1∈x  avem .01 ≥−x  

Cum 
2

11
2 ≥⇒≤

x
x .Deci .0

2

11
≥−

x
 

Atunci ( ) 0
2

11
1 ≥








−−

x
x  ,∀ [ ]2,1∈x . 

c) Se verific  prin calcul direct. 

d)Se arat  c ( ) [ ] [ ]1,0,2,1 ∈∀∈ xxf . 

Dar din c),avem 
2

31

2
≤+

x

x
,∀ [ ]2,1∈x . 

Deci 
( )

( )
2

3

2

1
≤+

xf

xf
[ ]1,0, ∈∀x . 

e) ( ) uvvu 4
2

≥+  devine 02 22 ≥+− vuvu . 

 

Ob inem ( ) ,0
2

≥− vu ∀ R∈vu, ,evident adev rat . 

Deci ( ) uvvu 4
2

≥+ ∀ R∈vu, . 

f) Din d), avem 
( )

( )
2

3

2

1
≤+

xf

xf
,   [ ]10,x ∈∀ . 

Integrând  ,ob inem 
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( )
( )∫∫ ≤+

1

0

1

0
2

11
dxxfdx

xf ∫
1

0
2

3
dx . Deci  

( )
( )∫∫ ≤+

1

0

1

0
2

3

2

11
dxxfdx

xf
. 

g)Din e) , avem ( ) uvvu 4
2

≥+ . 

Atunci (
( )

( ) )∫∫ +

1

0

1

0
2

11
dxxfdx

xf

2 4≥
( )

( ) 









⋅









∫∫ dxxfdx

xf

1

0

1

0
2

11
. 

Dar din f), prin ridicare  la  p trat  ob inem  

 

(
( )

( ) )
21

0

2
1

0
2

3

2

11
∫∫ 








≤+ dxxfdx

xf
. 

Atunci 4
( )

( ) 









⋅









∫∫ dxxfdx

xf

1

0

1

0
2

11
≤ (

( )
( ) )∫∫ ≤+

1

0

2
1

0
4

9

2

11
dxxfdx

xf
 

Deducem 

( )
( )

8

91
1

0

1

0

≤









⋅









∫∫ dxxfdx

xf
. 
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